

提升产业业态 带动区域发展

管城区创新驱动打造精品项目

本报讯(记者 王思俊 通讯员 康昊增)管城区以郑州商都遗址博物院、郑州市文物考古研究院为代表的24个重大项目开工为契机,提升产业业态、完善城市功能、带动区域发展,为实现“十三五”良好开局奠定了坚实基础。管城区本次集中开工的24个重大项目,计划总投资267亿元,年内计划完成投资83亿元。

构的重要抓手,全力推进项目建设。在“十二五”期间,全区省市重点建设项目共计233个,是“十一五”期间的2.68倍;完成投资315亿元,是“十一五”期间的21.59倍。今年,是“十三五”开局之年,区委、区政府积极寻求突破,全区共拟重大建设项目126项,总投资2726亿元,年度计划投资578亿元,分别是2015年的1.56倍、2.48倍、2.91倍,项目总数及投资总额均创历史新高。

开放、大创新、大建设、大管理”总体要求,坚持“开工项目抓进度、续建项目抓投产、签约项目抓落地、储备项目抓推进”原则,通过谋划一批、开工一批、在建一批、投产一批,形成项目建设滚动发展的良好格局,为管城发展注入新活力,增添新动能。加强要素统筹,优化资源配置,完善激励机制,健全完善领导分包重大项目机制,对全区126个重大项目分包到副县级以上领导干部,每两周召开一次项目推进会,切实解决项目

实施过程中遇到的规划、土地等相关问题,加快推进项目建设。在全区广泛开展“五比五看五加快”活动,严格考核绩效,强化排名排位和评优评先,围绕重大项目的谋划引进、评审管理、要素保障及跟踪服务等关键环节合力攻坚,同频共振,激发党员干部的责任感和紧迫感。通过清单式攻坚、倒逼式推进、保姆式服务等措施,倒排工期,提速建设,切实将项目打造成为精品项目、样板工程。

区街动态

中原区

今年维修养护45条道路

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 张黎 闫琰)为方便市民出行,改善市容环境,今年中原区将对45条道路开展综合整治和维修养护。

互助路(嵩山路—文化宫路)、文化宫路(颍河路—陇海路)(汝河路—淮河路)等4条区管道路进行大修改造。

中原区道路综合整治按照“大、中、小维修并重”的思路,有序推进大修,集中开展小修,年内将完成辖区45条道路的日常维修,养护面积约1.3万平方米。按照计划,将对百花路(中原路—建设路)、伊河路(工人路—嵩山路)(华山路—桐柏路)、

同时,还对区管道路安装行人和机动车隔离护栏,将对欧丽路、前进路、颍河路、工人路、友爱路等5条区管道路的部分路段安装行人和机动车隔离护栏,实现人车分离。目前,已启动区管道路的大修招标工作,各项前期工作正有序推进。

惠济区

基层党员开展警示教育

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 张颖培)为进一步增强基层党员干部法治观念和法律知识,扎实推进“法治宣传教育年”活动开展,惠济区政法委近日分两批组织辖区各镇(街道)负责政法工作的副书记(副主任)、村“三委”干部、部分村民代表及社区主要负责同志200余人,到郑州市监狱开展“以案说法、以案促教”警示教育。

基层党员干部认真观看了郑州市监狱拍摄的反腐警示教育电视宣传片,听取了两名正在服刑人员的“现身说法”,并实地参观了监狱的宿舍、活动区、禁闭区,现场感受服刑人员在狱中的生活情景。此次的警示教育是一次生动的思想教育和精神洗礼,提醒大家要切实增强法治观念,时刻保持清醒头脑。



3月26日,文化路街道办事处组织60多名党员志愿者、网格青年志愿者和社会爱心人士志愿者,在公交站开展志愿服务活动。本报记者 党贺喜 摄

结网连线一家亲

本报记者 党贺喜 通讯员 刘红雪 林银平

3月26日是星期六,这天上午,省委办公厅机关党委干部王朴却受命参加了一个特别的会议——作为辖区选出的党代表,应邀参加经八路街道第一届党建工作代表大会,并代表省委办公厅领奖。

育双向共管,党员发展双向培训,党员作用双向发挥;党建工作联动,思想教育联抓,环境卫生联治,扶贫帮困联做,文体生活联办,志愿服务联网。“六双六联”是个宝,效果果然不同。当天,街道党工委一口气设立了共驻共建先进单位和单位、网格商会优秀单位、慈善人家和慈善之星等15个大奖,供辖区党组织和党员分享。

这一天,像王朴这样的还蛮多呢:河南省军区、省委统战部、省委党校、省总工会等数十个驻经八路辖区的公共单位前来领奖参会。一个科级单位邀来这么多单位前来议事议政,“风筝线”正是该街道党工委创造性开展的区域化大党建。尽管隶属关系不同,级别千差万别,但在“同驻一个区、同爱一个党”的召唤下,经八路街道与辖区各公共单位实现了“一家亲,其关键词就是“六双六联”工作法——党员身份双向确认,党员骨干双向挂职,党组成员双向选聘,党员教

结网连线一家亲。在昨天的大会上,街道党工委书记周纪斌向大家发出了“创新理念,区域联动,同建共治,努力打造‘多彩多姿、其乐融融’幸福街道”的倡议,“涵盖党组织建设、城市管理、单位家庭楼院等九大服务内容,广泛发动辖区各类组织和党员认领。

凡人新事

痴心公益“罗妈妈”

本报记者 刘玉娟 文/图



排练中的罗妈妈(左)

一位年近七旬的老人,一直热心公益事业,被人们称为“公益罗妈妈”。她就是金水区党群连心艺术团团长罗靓。

昨日上午,在西区大街郑州市馨家苑社区服务中心,罗靓正带着她的艺术团在一间文化活动室排练,据说今天是这支大部队乔迁新址第一天排练的日子。记者推开门,一首悦耳动听的男女二重唱正在进行,几位穿着红绿相间的伴舞者随着歌声翩翩起舞。团长罗靓“罗妈妈”在一旁正与几位成员试穿刚买来的红色舞台服装,看到记者十分高兴。“以后每周四上午,这里就是我们的排练活动基地了。”罗妈妈说,在她的这个党群连心艺术团,除了有歌曲队、戏曲队外,还有拉丁舞队、民族舞队、模特队等,总成员68人,其中骨干成员38人,因为今天是乔迁新址第一天排练,许多老兄弟老姐妹还没有赶到这里。

说起党群连心艺术团的发展史,罗妈妈颇为感慨。她说,金水区党群连心艺术团前身是省老干部活动中心长青艺术团,当时她任副团长,经常带领团队到军营、敬老院、社会福利院、社区、少儿劳教所等进行公益演出,荣获大大小小多种奖杯和奖章。她个人也获得“拥军妈妈”“爱心大使”等荣誉称号。2005年6月,该团正式被金水

区人民路办事处党工委命名为“党群连心艺术团”,由她任团长,随后更是一如既往地前往各地进行公益活动,每遇节假日都是她们演出最忙的时候,尤其每逢春节和八一,下军营慰问演出已是惯例。

在20多年的3000多场公益演出中,罗妈妈自己也收获了不少感动和幸福。20多年来,每逢送老兵迎新兵,罗妈妈都要带领团队去慰问演出。由于长年坚持不懈到部队,不少武警战士亲切地叫她“罗妈妈”。一位来自福建的士兵林森,退伍前夕执意脱下自己身上的白衬衣,请求罗妈妈把联系电话写在他的衣服背面,而白衬衣正是他自己亲手写下的“罗妈妈”三个红艳艳大字。说到这里,70岁的罗靓感动得眼眶泛泪。

罗妈妈原是二七区一所小学的退休老师,退休后,一直通过艺术团的形式积极参与多种公益活动。目前她除了金水区党群连心艺术团团长职务外,还身兼郑州市二七红军小学的校外辅导员、社区调解员和金水区法院人民陪审员等公益职务。自称“35岁”的她动情地说:“我是退休后的党,有生之年我要更加珍惜党对我的信任和关爱!虽然我没有太多的物质财富,但我拥有一颗乐于奉献的爱心,我很知足很安然。”

白发老人甘当小学生

中原区公益讲堂书法名家收“弟子”



本报讯(记者 孙志刚 通讯员 马岩岩 闫琰 文/图)活到老学到老,八旬老人甘当小学生学书法。3月24日上午,中原区文化旅游局举办的“魅力课堂”书法讲座上,许多八旬老人虚心地向书法名家取真经。“老师,你看我这字写的有啥毛病?”一位白发老人拿起临帖的毛笔字请教中国书法家

协会篆书专业委员会秘书长、西冷印社理事、河南省书法家协会副主席、篆刻专业委员会主任许雄志。许老师仔细端详,指出不足,还拿起毛笔在田字格上示范。据了解,书法名家走进“悦生活”魅力课堂是中原区文化惠民工作的常态,书法培训课程自开课以来深受广大书法爱好者的喜爱。

城市精细化管理 百日行动 系列报道

二七区集中治理市容环境

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 魏忠喜)随着天气回暖,露天烧烤、油烟扰民、占道经营等影响市容市貌的违章现象有所反弹。针对这一情况,近日,二七区城市管理行政执法局加大执法巡查力度,持续对辖区内重点区域和主要路段的占道经营、突店经营、露天烧烤、油烟污染等市容乱象进行集中整治,确保整洁、畅通、有序的市容环境。

加大露天烧烤的整治力度。针对夜间露天烧烤较为集中的情况,将执法人员划分到管理网格,开展延时执法、错时执法,重点加强晚7点至11点这一时间段的执法力度,发现一起取缔一起,确保管控效果。

加大餐饮服务场所油烟排放的整治力度。执法人员对辖区所有餐饮服务的商户逐一登门宣传告知,并实地察看了专用油烟排放

通道和油烟净化装置安装设置使用情况,对没有安装和使用的,现场下达《责令改正通知书》,对拒不安装的,联合环保、工商、食药等部门进行强制执行。

加大对燃煤炉灶的查处力度。执法中队联合办事处城管科、社区工作人员以网格为单位,对辖区内的违规使用燃煤炉灶情况进行拉网式排查,并对查获的燃煤炉灶进行集中销毁,坚决杜绝燃煤炉灶“死灰复燃”。

加大重点区域的集中执法力度。在医院、学校、二七广场周边等市容乱象较为集中的重点区域,通过执法车车载广播不间断持续宣传城市精细化管理相关规定,结合执法人员定人、定岗、定责管理中出现的难点、重点问题,联合相关职能部门开展大规模的集中整治行动进行整治。

管城区取缔燃煤炉灶330个

本报讯(记者 王思俊 通讯员 刘睿)连日来,管城区开展春季大气污染防治专项整治行动,依法取缔经营性燃煤炉灶330个,从源头上制止了污染城区环境的违法行为。

为改善城区大气质量,给人民群众创造一个良好的工作和生活环境,管城区城市管理执法局从3月初开始,开展春季大气污染防治专项整治行动,通过入户讲解、微信推送、宣传标语等方

式,引导商户自觉使用清洁能源,主动做好油烟净化装置改造等工作。综合梳理投诉热线举报数据,掌握燃煤炉灶使用高发点位,实行挂销账管理,对主要道路沿线、背街小巷等点位进行重点管控,定期开展联合执法,依法取缔餐饮店、流动小吃摊点等使用的经营性燃煤炉灶。先后16次开展联合执法,没收并销毁碳烤炉10个,依法取缔经营性燃煤炉灶330个。

上街区工业路办事处

志愿者助力精细化管理



本报讯(记者 武建玲 通讯员 武雯静 文/图)近日,上街区工业路街道依托党员志愿者、文明志愿者服务队,劝阻不文明行为,清理环境卫生,助推城市精细化管理。

为保证志愿服务的常态化,工业路街道以“我参与、我奉献、我服务”为主题,每周一、三、五在居民区设立“党员志愿者服务岗”,对日常生活中不文明行为进行劝阻。党员志愿者还自发成立督查服务队,对居民区的门厅、楼道内、楼栋间各种私拉乱建、违规充电、物品乱堆放、车辆违规停放等安全隐患

进行排查,为群众讲解安全知识,提高居民安全意识。

针对辖区“村改居”社区存在的环境卫生脏、乱、差现象,街道重点开展了社区环境整治志愿服务和宣传活动。先后组织志愿者500人次,对辖区内的违规广告牌、乱扔杂物、乱倒垃圾等现象进行集中整治。党员志愿者还充当城市精细化管理宣传员,深入居民家中,讲解环保知识,为群众发放“美化家园、净化环境”倡议书。在志愿者们带动下,社区环境面貌明显改观。

铭铭路办事处

全天候巡查取缔占道经营

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 边亚强 惠峰)连续几个月以来,二七区铭铭路街道、铭铭路街道执法中队对辖区重点区域精细化管理,对倚门出摊、占道经营、乱停乱放、卫生死角等市容问题开展全面规范整治。

街道实行定人定岗错时管理制度,通过机关人员定岗、网格员巡查、执法人员机动清查,邀请居民群众参与监督等多项举措,对辖区卫生死角、占道经营、突出门

进行“全天候、全方位、全覆盖”严格控制。

坚持高压态势,消除监管盲点。通过抽调精兵强将,充实到街道“市容联动巡查队”中,实行分班次、错时巡查制度,随车携带铁锹、批灰铲、扫把等清扫工具,早7点至晚10点在全辖区实行不间断巡查,及时发现市容监管盲点,整治车辆乱停乱放,取缔占道经营摊贩,随时清理新产生的小广告和生活垃圾,实现市容全天候巡查不间断,做到市容问题及时发现,快速处置。